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	A közlekedés és a környezetvédelem kapcsolatát bemutató tárló mellett az alábbi Európai Uniós hír is olvasható lesz. A mondanivaló hangsúlyozásához néhány tényt praktikus kiemelni kérdés - válasz formájában is. Add meg a kiírandó válaszokat a szöveg segítségével!

a) Mit segít a jobb városi közlekedés?

- éghajlatváltozás elleni küzdelmet                              – 1 item
- a lakosság egészségének javítását                             – 1 item
- a régiók közti egyenlőtlenségek csökkentését         – 1 item
b) Hol történik a halálos balesetek egyharmada?

- városokban                               – 1 item
- városok környékén                   – 1 item
c) Hányan élnek városokban az Európai Unióban?

a lakosság 70%-a           – 1 item
A gyors és környezetbarát városi közlekedésért

Új tervet dolgozott ki az EU, hogy Európa-szerte hatékonyabbá és fenntarthatóbbá tegye a városi közlekedést.
„Az EU lakosságának több mint 70 százaléka városokban él, és tízből kilencen úgy gondolják, hogy lakóhelyükön jobban meg kellene szervezni a közlekedést.

Forgalmi dugók és balesetek mutatják, hogy a városokban a közlekedéstervezés kívánnivalót hagy maga után. Erre utal az is, hogy a halálos balesetek egyharmada városokban vagy városok közelében történik. A rosszul szervezett városi közlekedés más szempontból is sokba kerül. A közúti járművek okozta szén-dioxid-kibocsátás mintegy 40%-a a városi közlekedésből származik, más szennyező anyagok esetében pedig ez az arány a 70%-ot is eléri.

Az EU 20 intézkedésből álló cselekvési tervet dolgozott ki, hogy a következő négy év során a városi közlekedést fenntarthatóvá és hatékonyabbá tegye. Az intézkedések egy része a tömegközlekedés térnyerésének elősegítését célozza, de a tervben helyet kapott a károsanyag-kibocsátás nélkül üzemelő járművek kifejlesztésére irányuló kutatás támogatása is.

A jobb városi közlekedés az éghajlatváltozás elleni küzdelmet is segíti, továbbá a lakosság egészségi állapotának javulását eredményezi, és csökkenti a régiók közötti egyenlőtlenségeket.”

Forrás: A gyors és környezetbarát városi közlekedésért  In: Európai Bizottság, [weblap] Európai Közösségek, 2009.09.30., URL: http://ec.europa.eu/news/transport/090930_hu.htm Utolsó letöltés: 2009.12.19.

Minden pontos válasz 1 itemet ér, összesen legfeljebb 6 item adható.
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