	3.

	A találati halmazokat tovább elemzed, hogy lásd, mit érdemes megnézned.

a) Kertész Erzsébet kezedben lévő regénye mikor jelent meg először, és mi volt a teljes címe? Ezt hányas számú találatból tudod?

b) Kertész biztosan különböző forrásokat is felhasznált ezen regény írásához. A listádon lévő művek közül melyik sorszámút használhatta fel ő is? Indokold válaszod a művek adatai alapján!
c) A kritikusok azzal vádolták Harriet Beecher-Stowe-t, hogy hazugságokra épül a regénye. Erre válaszul az írónő megírja azt a könyvét, melyben dokumentumokkal is bizonyítani kívánta a rabszolgaságra vonatkozó leírásainak hitelességét. Melyik számú rekord mutat erre a műre?  Miből gondolod?
d) A Tamás bátya kunyhója első magyar fordítójának utána szeretnél nézni. Jegyezd fel a nevét és a kötet megjelenésének dátumát!
e) A magyar fordításból több részletet is ki kellett hagyniuk a 19. századi fordítóknak. Milyen magyarázatot találsz erre a találati listádban? Add meg a vonatkozó találat(ok) sorszámát! Írd le röviden a tényleges magyarázatot!
f) Milyen típusú kézikönyvet vennél kézbe, ha szeretnél részleteket megtudni a következő, a forráslistádból kiemelt részletre? „Irinyi [...] egyike a magyar irodalomtörténet halálra ítélt tollforgatóinak”?
g) A listádból az alábbi főcímű művek iskolád könyvtárában nincsenek meg, de ott szeretnéd elolvasni. Melyikhez hogyan juthatsz hozzá?

A szabadság angyala:

Fekete kezdetek:
h) Harriet Beecher-Stowe írónőről fia is írt könyvet. A listád szerint melyik könyvtárban van meg? És ott pontosan hol található?
i) Ki az, aki a Tamás bátya kunyhója korai magyarországi megjelenéseit, politikai vonatkozásait kutatta?
j) Kertész Erzsébet művének fogadtatása is érdekes lehet témádban, így a Hungaricanában a mellékletben látható módon szűkítetted a keresésedet. Ettől csak releváns találatokat kaptál? Miért?
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Melléklet

Találati halmazok a témában, sorszámozva
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Találatok 3 találat (0,289 másodperc
	Evangélikus Élet, 1968 (33. évfolyam, 1-52. szám)
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	1. 1968-03-03 / 9. szám
[...] erőszakkal a rosszul értett egyéni szabadság és jólét jegyében megakadályozni nem [...] új írás jelent meg Szerzője Ker​tész Erzsébet címe Harriet regénye Harriet Beecher Stowe ame​rikai lelkész lánya volt Fiatal [...] gondjai között is máso​kon Harriet Beecher Stowe bár a XIX században élt [...]

	Új Szó, 1966. október (19. évfolyam, 271-301. szám)
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	2. 1966-10-15 / 285. szám, szombat
[...] Jókai: Rab Ráby népszerű Jókai: Szabadság a hó alatt I II [...] Egyszer vagyok liatal 14 felül Beecher Stowe: Tamás bátya kunyhója 119 felül [...] Kálmán Jenő: Sicc az iskolában Kertész Erzsébet: Teleki Blanka 13 felül [...]

	Új Szó, 1965. december (18. évfolyam, 333-362.szám)
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	3. 1965-12-02 / 334. szám, csütörtök
 [...] Barabás T: Rákóczy hadna​gya, A Szabadság magve​tője 19 90 Barabás T [...] J Egyszer vagyok fiatal 14 Beecher Stowe: Tamás bátya kunyhója 21 Bek [...] francia nyelvkönyv gyerme​keknek 15 75 Kertész E: Szonya professzor 15 75 [...]
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	Színház - Fédra fittness (Euro Center-Club Fitness); Tamás bátya kunyhója (Trafó); Kortárs Dráma Fesztivál (Merlin, Thária és új Színház)
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	Szerzők: Szerb Antal
Családi pensio (Kertész Erzsébet regénye)

Nyugat, 1937. (30. évf.) 11. sz. 
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	Szerzők: Bogle, Donald - Kaposi Ildikó (ford.)

Fekete kezdetek : A Tamás bátya kunyhójától az Amerika hőskoráig
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	Szerzők: Dörgő Tibor
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Internetes keresők találati halmazaiból

1852. március 20. Könyvpiacra kerül a Tamás bátya kunyhója - Rubicon
www.rubicon.hu/.../1852_marcius_20_konyvpiacra_kerul_a_tamas_batya_kunyhoja/
Stowe a rabszolgaság megszüntetését követelő mozgalom, az ún. abolicionisták egyik aktivistája, művét állítólag az 1850-ben kiadott, rabszolgákra vonatkozó törvény ihlette…

Monitor: Fekete fehéren
https://hvg.hu/hetilap.monitor/200601HVGFriss2121
Az 1960-as évek visszájára fordult Tamás bátya alakjának... megítélése….Az afroamerikaiak egyenjogúsításáért küzdők kódolt rasszizmust láttak … hogy Beecher Stowe a felszabadult rabszolgák boldogulását őshazájukban, Afrikában tudta elképzelni...
Tamás bátya robbantotta ki az amerikai polgárháborút? Index - Tudomány
https://index.hu/tudomany?p=112
a Tamás bátya a világ más tájain is „nagyot szólt”... a magyar olvasók…egyes részeit a cenzúra nem is engedte közölni... a feketék sorsában a Habsburg-abszolutizmus igája alatt sínylődő magyarság helyzetét vélték felismerni.
A "kis hölgy", aki a Tamás bátya kunyhóját írta - Cultura.hu
https://cultura.hu/kultura/a-kis-holgy-aki-a-tamas-batya-kunyhojat-irta/
Stowe kapcsolatba került szökött rabszolgákkal...déli államokban tett látogatásai...1850 Egyesült Államokban börtönbüntetés járt...ha valaki szökött rabszolgát fogadott a házába….Északra is kiterjesztették, ahol az emberek többségeellenezte a rabszolgatartást.


Népszava Kossuth Lajos a Fehér Házban
https://nepszava.hu/1116896_kossuth-lajos-a-feher-hazban
Kossuth Lajost a szabadságharc bukását követően Törökországba …. Amerikába a magyar szabadságharc vezére... Brooklynban ...protestáns lelkipásztora - a világsikerű Tamás bátya kunyhója szerzőjének, Harriet Beecher Stowe-nak egyik bátyja - Henry Ward Beecher fogadta….Kossuth minden helyen az alkalomhoz illő beszédet tartott... “Mindent a népért és mindent a nép által.”...


Konkrét szövegrészletek, jegyzetek

Dörgő Tibor: A Tamás bátya kunyhója fogadtatása Magyarországon. In: Irodalomtörténeti közlemények. 1999. 1-2. sz., 90-100. p. URL: http://epa.oszk.hu/00000/00001/00008/dorgo.htm Utolsó letöltés: 2019.02.04.
Irínyi József, az 1848. évi 12 pont összeállítója, egyike a magyar irodalomtörténet halálra ítélt tollforgatóinak, a Tamás bátya kunyhójához 23 lapos előszót írt. Irínyi József a teljes regény közreadására törekedett. Nem léphetett ki azonban az adott történelmi helyzetből. Beecher Stowe - mint utaltam rá - az amerikai közéletre akart hatni. Az Egyesült Államok polgárai ismerték Európa forradalmi harcait, befogadták a magyar emigránsokat, és éppen a regény írása idején hallgatták Kossuth beszédeit (1851. november-1852. július). A napi eseményekből adódott tehát a párhuzam a rabszolgák felszabadítása és az európai helyzet, a magyarok szabadságküzdelme között. A Tamás bátya kunyhója ilyen utalásait a Bach-korszak önkényuralmi rendszere nem tűrte el. [...] Megemlítem viszont, hogy a magyar jobbágyfelszabadítás példaként állítása megmaradt.
---

Dörgő Tibor: A Tamás bátya kunyhója fogadtatása  Magyarországon. In: Az Országos Idegennyelvű Könyvtár évkönyve, 2002 / [szerk. Eszesné Merész Irén, Komáromi Sándor]. – Budapest : Országos Idegennyelvű Könyvtár, 2002 . – 235 p.
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