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	Humboldt professzor és csapata az eltűnt gőzhajók utáni nyomozásuk során, földön, vízen és levegőben beutazzák szinte egész Európát. Útjuk Berlinben (1) kezdődik, ahonnan léghajóval először Athénba (2) repülnek. Onnan Párizsba (3) kell vonatozniuk. A következő állomás Le Havre (4), a francia kikötőváros, ahol végre vízre szállhatnak. A Vizcayai-öböl (5) érintésével, Portugália (6) mellett elhajózva, a Gibraltári-szoroson (7) át kifutnak a Jón-tengerre (8). Krétát (9) elhagyva az Égei-tengeren (10) végre eljutnak a titokzatos hajókatasztrófák színhelyére, a Kikládoknak (11) nevezett szigetcsoporthoz. Ott tengeralattjáróba szállnak, és elkezdődik a mélytengeri utazás…

a) A professzor dokumentálni szeretné az utazásuk helyszíneit a saját térképén. Néhány állomás számát (1, 3, 6) már be is írta. Földrajzi atlasz segítségével a vaktérképen jelöld be a többi helyszín számát! 
b) Az atlaszban melyik térképen találtad meg a Vizcayai-öblöt? Írd le a térkép címét!
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c) Az atlasz mely részeinek segítségével tudsz leginkább tájékozódni, hogy a megfelelő térképet és helyszínt megtaláld? Írj kettőt!

d) A Poszeidón palotája című könyvben is találsz egy térképet. Mikor készült ez a szép, régi térkép, és mit jelent rajta a copyright felirat?

e) A fenti helyszínek közül sorold fel azokat, melyek ezen a térképen is szerepelnek!
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A feladat melléklete egy könyv, melynek ISBN száma: 978-615-5131-84-4
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