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	Vilma, a kis kivi, házi kedvencként kíséri el a mélytengeri felfedező útra a csapatból Charlotte-ot, Humboldt talpraesett unokahúgát, és Elizát, aki házvezetőnő, de valójában Haitiről származó varázslónő. Charlotte tudományos felfedezésének eredményeképpen Vilma emberi nyelven képes beszélgetni gazdáival. Így történhet meg, hogy egy szorult helyzetben a kismadár az egyetlen, aki képes megkeresni a kivezető utat az egész csapat számára…

Bár a könyvtárakban ritkán kerülhetünk szorult helyzetbe, keresnünk mégis gyakran kell: leginkább különféle kérdésekre válaszokat. A következő feladat megoldásához a kézikönyvtár köteteit érdemes fellapoznunk – na, de melyiket vegyük kézbe? Vilma neked is segít a keresésben, már több kézikönyvet összeszedegetett.
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a) A kivi alakú címkefelhőben szereplő hét fogalom közül kiválasztva írd be az alábbi ábrába, hogy a kézikönyvek mely típusában találhatod meg a választ a feltett kérdésre! Egy típus többször is előfordulhat, és nem biztos, hogy mindegyiket fel tudod használni!

b) Egy kérdésre add is meg a választ a könyvtár nyomtatott forrásainak segítségével! Írd be az ábrába a használt kötet címét!
A kérdés sorszáma:

A válasz:

Oldalszám, ahol a választ találtad a megadott kézikönyvben:
c) A többi kérdéshez is add meg egy-egy konkrét kézikönyv címét, amiben benne lehet a válasz! Írd az ábrába!
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