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	Le Havre hajóépítő műhelyében egyik regényhősünk, Oskar megismerkedik egy bajuszos úriemberrel: „Kedves fickó – jegyezte meg Oskar. – Kedveli a kalandregényeket. Képzeljétek, még a Nemo kapitányt is ismeri. – Ismeri? – csodálkozott Rimbault, és éles pillantást vetett a fiúra a szemüvege mögül. – De hisz ő írta a könyvet, Jules Gabriel Verne úr, személyesen!”
Verne Gyula (1825-1905) regényeinek gyakori helyszíne a tengerek és az óceánok világa. Mivel olvastad már Nemo kapitány történetét, ezért elhatároztad, hogy a kistestvéreddel is megszeretteted Verne regényeit. A katalógusban az alábbi kötetre esett a választásod. Értelmezd a találat adatait!
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a) Az öcséd azonnal szeretné kikölcsönözni a regényt. A megadott találat alapján ki tudjátok venni a könyvet? Ha igen, akkor hol van olyan könyvtár, ahol ezt megtehetitek? / Ha nem, miért nem?
b) Milyen raktári jelzetnél találjátok meg a polcon a könyvet?
c) Ez a kötet csupán 154 oldal, te jóval vaskosabbra emlékeztél, vajon mi okozza a különbséget? Melyik adat volt segítségedre a válaszban?
d) Mindketten szeretitek az olyan könyveket, amelyekben képekkel színesítik a történeteket. A kiválasztott mű ilyen? Ez miből derül ki? 
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