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	A tudomány és egy rég elfeledett város legendái összefonódnak: a tenger mélyén könyvünk kalandorai felfedezik Poszeidón palotáját.

A tengeristenről ír Rick Riordan Percy Jackson és a görög istenek c. kötetében, amelyben humoros stílusban összefoglalja mindazt, amit tudni érdemes a tengerek uráról.

a) Olvasd el figyelmesen a mellékletben található szövegrészletet, majd a szöveg alapján töltsd ki a keresztrejtvényt!

1. A legerősebb isten
2. A Poszeidón palotája c. könyv fordítója
3. Poszeidón hírnöke
4. Ennek a tengernek a mélyén van az igazgyöngyből épített palota
5. A Felfedezők krónikájának első kötete: Az esőfalók...
6. A sorozat címe, amelyben megjelent Percy Jackson története: Kaméleon …
7. Így nevezik azt a vízparti részt, ahol a lovakat megteremtette Poszeidón
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b) A rejtvény megfejtése a vastaggal kiemelt rész:
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Poszeidón tajtékzik
„Elfogult vagyok. De ha már úgy esett, hogy egy görög istentől származom, Poszeidónnál keresve sem találnék jobb szülőt. Persze, azért így is meggyűlt vele a bajom. Nem a legfigyelmesebb apa. De egyik görög isten sem az. Poszeidón legalább bitang erős és (általában) elég jó arc.
Elképesztően laza ahhoz képest, hogy milyen nehéz gyerekkora volt. Ő volt a középső fiú. Mindig a testvéreihez hasonlítgatták, például: Hű, majdnem olyan jóképű vagy, mint Zeusz! Majdnem olyan erős vagy, mint Zeusz! Vagy: Te legalább nem vagy akkora lúzer, mint Hádész! Ezek az évszázadok azért nyomot hagynak egy fiatal srác önbecsülésén.
Hajdanán, amikor Zeusz, Poszeidón és Hádész kockavetéssel osztotta fel a világot, Poszeidóné volt a második legnagyobb dobás. El kellett fogadnia, hogy testvére, Zeusz lesz a világ ura, így az idők végeztéig alárendelt szerepbe kerül, de nem panaszkodott. A tengert kapta. […]
Szép időben Poszeidón aranyszekerén szelte a hullámokat, amit egy csapat fehér hippokamposz – aranysörényes, bronzpatás, uszonyos ló – húzott. […] Alászállt az Égei-tenger fenekére, és földrengető-hullámverő erejét latba vetve hatalmas kastélyt emelt igazgyöngyből, tengeri kövekből meg kagylóhéjból. […] Szigonyát a tengerre szegezte, és a hullámok szép lassan alakot öltöttek. Mire partot értek, fenséges állatok lettek belőlük: mindegyiknek négy hosszú lába és lobogó sörénye volt. Nyerítve, ágaskodva futottak ki a fövenyre. […]
Volt ez a Kassziopeia nevű észak-afrikai királynő – azzal hencegett, hogy ő bizony sokkal szebb, mint a néreidák. Poszeidón gyomra nem vette be ezt a pimaszságot. Magához hívatott egy háromszáz méteres húsevő, vérszívó tengeri kígyót, aminek akkora szája volt, hogy egy hegyet is elnyelt volna, és ráküldte az észak-afrikaiakra. […] Végül, hogy véget vessen az erőszaknak, Kassziopeia a saját lányát, Andromédát kínálta fel a tengeri szörnynek. […]
A néreidák mind örömmel feleségül mentek volna Poszeidónhoz, az egyikük azonban feltűnően kerülte őt, mert szégyenlős volt, és nem akart férfiakkal ismerkedni. Poszeidón természetesen őt nézte ki magának. A csajt Amphitriténak hívták(…)
Poszeidón és Amphitrité házassága jól sikerült. Boldogok voltak együtt, és három gyerekük született. Az első, Tritón, úgy nézett ki, mint egy férfisellő, de egy helyett két farkuszonya volt. Ő lett Poszeidón hírnöke. […] Poszeidón és Amphitrité második gyermeke a Rhodé nevű tengeri nimfa volt, ő később Rodosz szigetének védőszentje lett […] A harmadik gyerek, Kümopoleia, […] A neve azt jelenti, a Hullámok Vándora, […] Ő lett a pusztító tengeri viharok istennője, és az egyik százkarú, Briareósz vette feleségül, aki szintén nagydarab, öblös hangú lény volt, és nem zavarta, hogy a felesége egy dömper. […]”

Riordan, Rick: Poszeidón tajtékzik. In: Riordan, Rick: Percy Jackson és a görög istenek. (Kaméleon könyvek) Szeged, Könyvmolyképző K., 2017, 167-192. o.
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