	1.

	Az Űrállomáson dolgozók egy több nép csillagászati hiedelmeihez kapcsolódó összehasonlító kutatásukhoz kérnek tőled magyar vonatkozású információkat az alábbi szöveg alapján.

a) Ahhoz, hogy a b) feladatot meg tudd oldani kulcsszavakra van szükséged. Az alábbi szövegben húzz alá legalább két olyan kulcsszót vagy kifejezést, amelyekkel a kézikönyvekben keresni fogsz!



b) Írj két olyan, Magyarországon elterjedt szokást, ami a Hold fogyatkozásához kapcsolódik. Az űrállomás kutatóit a mezőgazdasági tevékenységek érdeklik.

Add meg a forrás pontos hivatkozását, amiben a választ találtad!

A könyvtár mely ETO szakjelzetű polcán lehet még hasonló témájú könyveket találni?

c) Csillagászattal foglalkozó könyvtárakban is szeretnél forrást keresni a feladathoz. Két könyvtár tájékoztatója van a kezedben (a következő oldalon).

Melyik mely településen van?

Melyik könyvtárból tudsz kölcsönözni közvetlenül Te is? Milyen feltételekkel?

Melyik segíti és hogyan az online folyóiratok otthoni olvasását?

Ha az iskolai könyvtáradban szeretnéd olvasni az ezekben a könyvtárakban megtalált könyveket, melyik esetében teheted meg?

Hogyan hívják ezt a szolgáltatást?

d) Az űrállomás kutatóitól kapott feladat témája elég összetett ahhoz, hogy ne csak csillagászati, hanem más szakkönyvtárban is utánajár.

Milyen témájú szakkönyvtárat érdemes választanod?
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Az MTA CSFK Kutatóközponti Könyvtára

Az MTA Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont Könyvtára korlátozottan nyilvános, tudományos intézeti szakkönyv-tár. Állománya valamennyi beiratkozott olvasó számára elérhető, a kölcsönözés azonban csak az Intézet munkatársai számára lehetséges. A beiratkozás, a katalógusok használata, a helybenhasználat és a tájékoztatás ingyenes.

Címünk: Virgo szuperhalmaz, Lokális halmaz, Tejútrendszer, Orion-ág, Naprendszer, Föld bolygó, 1121 Budapest, Konkoly Thege Miklós út 15-17.
Nyitvatartás: bejelentkezés szükséges

Web: http://www.konkoly.hu/library.shtml

Telefonszám:+36 1 391 93 28

Email: library@konkoly.hu

Online katalógus: http://opac3.csillagaszati.monguz.hu/
Kölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés
Kölcsönzés csak intézetünk kutatói számára érhető el. A könyvtárközi kölcsönzés keretében hazai és külföldi könyvtárak állományából dokumentumokat szerzünk be, illetve más könyvtáraknak szolgál-tatunk. A könyvtárközi kölcsönzés járu-lékos költségei az olvasót terhelik.

Szakirodalmi tájékoztatás

Online szakirodalmi forrásokhoz (teljes szövegű folyóiratok) juthatnak a könyvtár honlapján található linkgyűjteményen ke-resztül. Személyesen, telefonon és e-mailben is készséggel nyújtunk felvilágosí-tást.
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Csillagaszati Tanszék




A könyvtár elsősorban az ELTE oktatói, a Csillagászati Tanszék doktoranduszai és a csillagász szakos hallga-tók számára áll nyitva, de indokolt esetben mások is kérhetik használatát.

Állomány

A könyvtár állománya mintegy tízezer kötet, mely három részre tagolódik:

· Kézikönyvtár: 6.75 szoba

· Archívum: 8.30 szoba (régi, ill. ritkán keresett anyagok)

· Folyóirattár: 9.03 szoba (Planetárium előtere)

· A folyóiratok elektronikusan is hozzáférhetőek a http://astro.elte.hu lapról kiindulva, az ELTE IP címéről teljes szövegű eléréssel.

· katalógus: Egyelőre csak kézzel írt, a beszerzés időrendje szerint rendezett katalógusunk van.

A könyvtár nyitvatartása: Meghatározott nyitvatartási ideje nincs.

Kölcsönzés

Kölcsönzésre jogosultak:
· A Csillagászati Tanszék oktatói (korlátlan számú) és doktoranduszai (legfeljebb 5 db)

· Az ELTE más tanszékeinek oktatói, letéti díj ellenében (legfeljebb 3 db).

· A Csillagászati Tanszékhez nem tartozó kölcsönzőktől kénytelenek vagyunk a kölcsönzés tartamára 20 ezer Ft letéti díjat kérni, melyről nyugtát adunk. A letéti díjat a könyv és a nyugta ellenében térítjük vissza.

Kölcsönzési határidő:
· Kölcsönzési határidő nincsen,

· de egy hónapnál régebben kikölcsönzött könyvek esetében, ha a könyvet más keresi, a kölcsönző a könyvet egy napon belül köteles visszavinni.

Székhely: 1117 Budapest, Pázmány Péter sétány 1/A.

Telefon: (06-1) 372-2946

E-mail: astro@astro.elte.hu

Honlap: http://astro.elte.hu/subindex.php?lang=hu&page=info
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A Hold az egyik legkutatottabb égitest. A világ népei is évezredek óta kiemelten kezelték a Holdat, amely a népi vallásosság, az ezekhez kapcsolódó népszokások, bölcsességek a népi gazdálkodás meghatározó eleme, viszonyítási pontja. A népszokásokban, a néphithez kötődő eseményekben, a szimbólumokban, a jelképekben, a naptári ünnepekben újra és újra feltűnik, mint az újjászületés és az elmúlás jelképe. Szabad szemmel jól láthatók változásai, így például a hold fogyatkozásához igazítottak többféle mezőgazdasági tevékenységet.
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