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	A rendezvényen szeretnétek a témát minél többféle oldalról megközelíteni, ezért összeállítottál egy bibliográfiát a levegő és a szél címszavakat tartalmazó kézikönyvekből.
Kollégád a bibliográfia segítségével cédulákra ki is jegyzetelte ezeket, de sajnos a könyvtárhasználat terén nem olyan gyakorlott, mint te, így elfelejtette jelölni a cédulákon, hogy a bibliográfia mely tételéhez tartoznak. Így ezt most neked kell pótolni.
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Minden helyesen beírt szám 1 itemet ér,

és minden helyesen sehova nem írt szám további egy itemet ér. Összesen 12 item.
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5. tétel


A Földet körülvevő gázelegy. Tiszta állapotban színtelen, szagtalan. Fő alkotórésze az oxigén és a nitrogén.





7. tétel


A világot alkotó egyik alapelem, az élet jelképe. Az emberből kiszálló levegővel hozzák összefüggésbe az életet biztosító, mozgató lelket is.





4. tétel


A sumér istenek között a második legnagyobb Enlil, a levegő istene. Az energiát és az erőszakosságot testesíti meg inkább. Nevének jelentése: „a szelek ura”.





2. tétel


Miért mindig a víz felől fúj a szél? Nyári hőségben a szárazföld jobban felmelegszik, mint a víz. Mivel a meleg levegő felfelé áramlik, helyére a hidegebb levegő tódul. Ezért érezhető vízparton mindig a víz felől fújó szél.





3. tétel


A tavaszi (március-május) éjszakák csillagos égboltját a gyors változások jellemzik. Április a Szelek hava, de Szent György havaként, vagy Bika havaként is ismert.





9. tétel


Az orrkerekes, felsőszárnyas, kétmotoros típust 1938-ban kezdték tervezni. Az elképzelés az volt, hogy a nagy teljesítményű DC–4-es és a már jól bevált DC–3-as közötti kapacitásűrt töltsék ki az új repülőgéppel.





1. tétel


A Fényes szelekben először jelennek meg a történetből kiugrasztott, önálló képi metaforák: a fürdés, vetkőzés, ruha-színek, tűz, víz, éneklés, a sorban-állás, a kiválás-bekerítés. Későbbi műveiben már az önálló képi metaforák gazdag füzéreit kínálja.
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