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	Az alábbi szövegrészlet segítségével magyarázd el neki, milyen egészségkárosító hatásai vannak a légszennyezésnek. Készíts táblázatot a szöveg alapján a károsító anyagokról és azok negatív hatásáról!

A rohamosan szaporodó gépjárművek jelentős mértékű károsító hatást fejtenek ki a környezetre, ugyanis veszélyes szennyezőanyagok kerülnek ki a kezeletlen kipufogógázok által.

A kibocsátott káros anyagok hatásáról elmondható, hogy a CO (szén-monoxid) közvetlenül mérgező, mivel kiszorítja a vérből az oxigént, a nitrogén-oxidok a levegő víztartalmával salétromsavat adnak, ami jelentősen károsítja a légutakat, a szénhidrogének pedig az alsóbb légrétegekben nitrogén-oxidokkal reagálva fotokémiai szmog kialakulását, a tüdőt károsító ózonmolekulák képződését eredményezhetik. 

Egy közepes méretű (2000 cm3 hengerűrtartalmú) motor éves (tízezer km/év) szennyezőanyag-kibocsátása a következő: 440 kg CO, 95 kg szén-hidrogén és 80 kg NO-nak megfelelő nitrózus gáz, ami a levegő nitrogéntartalmából képződik.

Károsító anyag

Szervezetre gyakorolt hatása
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Az alábbi betegségek közül többnek a kiváltó oka lehet a légszennyezés. Húzd alá azokat, amelyekre igaznak találod a fenti megállapítást!

Segítenek a kézikönyvek!

Kartörés, köhögés, influenza, asztma, ínhüvelygyulladás, tüdőödéma
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