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Kirschweng Lajos Fényképészeti Műintézet: A Hirsch és Frank vasöntöde 1900-ban. Bp., 1900, 15,4x22,6 cm
[A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Budapest Gyűjtemény tulajdona]

„Több sikertelen kezdeményezés után 1833-ban született egy gyáripari törvény, de ez csak a textilüzemekre vonatkozott. Előírta, hogy a 11-18 éves korú munkásokat legföljebb 12 órát dolgoztathatják naponta, a 9-11 éves gyerekek munkaideje nem haladhatja meg a 8 órát, és 9 év alatti gyerek egyáltalán nem dolgozhat. Arra kötelezte továbbá az üzemek tulajdonosait, hogy a gyerekmunkásoknak hetente 6 óra iskolai oktatást biztosítsanak. Az 1844. évi törvény, melynek hatálya már valamennyi üzemre kiterjedt, a 8-13 éves korú gyerekek munkaidejét 6 és fél órában korlátozta.”
Pukánszky Béla: A gyermekkor története. Bp., Műszaki, 2001, 156. p.
	November 20-án az iskola folyosójának egyik faliújságán a fenti képet és szöveget láttad.
Elgondolkodsz/megdöbbensz, hogy miféle hatalom az, mely nem védi meg a gyermekeket! Egy demokráciában a gyermekeknek is vannak jogaik!
Biztos? Mióta is? Mire is van joguk? Tolulnak a kérdések…
A következőkben ezekre keresd a választ! Konkrétabban:
1. Mióta vannak a gyermekeknek jogai? Milyen főbb állomások voltak a történelemben ezen a területen?
2. Az ENSZ gyermekjogi egyezménye mit mond a gyermekmunkáról?
3. A szövegrészletben szereplő információk melyik országra vonatkoznak? Hogyan lehet a szöveget a képpel összekapcsolni?
4. Az iskolába járás jog vagy kötelesség?
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Mindkét válaszopcióra adj egy-egy indokot! Érveidben hivatkozás is legyen!

64. item: indok a jog mellett. Pl.: 
- Az 1989-ben elfogadott / 1990-től hatályos (68.) ENSZ által elfogadott Egyezmény a gyermekek jogaiért (67.) 28. cikkelye kimondja, hogy az aláíró országok elismerik, hogy a gyermekeknek joga az oktatás. Ez még érvényben van, vagyis joga minden gyermeknek.
- A 2011-ben elfogadott / 20112-től hatályos (68.) Magyarország alaptörvényének (67.) XI. cikke kimondja, hogy minden állampolgárnak joga a közművelődés és az oktatás, így a gyerekeknek is.

65. item: a hivatkozás releváns, vagyis benne van az adat a forrásban
66. item: a forrásról minden az azonosításhoz szükséges adatot megad (nem szükséges hivatkozás formájúnak lennie, szövegbe fogalmazva is elfogadható.)
67. item: megadja a forrás pontos címét
68. item: megadja a forrás megjelenési idejét vagy jelöli annak hiányát. pl.: é.n.

69. item: indok a kötelesség mellett. Pl.: 
- Az 1989-ben elfogadott / 1990-től hatályos (72.) ENSZ által elfogadott Egyezmény a gyermekek jogaiért (72.) 28. cikkelye előírja az aláíró államoknak, hogy az alapfokú oktatást tegye mindenki számára kötelezővé.
- Magyarországon A köznevelésről szóló 2011. évi (73.) CXC. törvény (72.) 45. § szerint 6-16. évik kötelező iskolába járni, tankötelezettség van.
- 1717 óta vannak országok, ahol tankötelezettséget rendelnek el, Magyarországon 1868 óta van.
Forrás: Kazuska Melinda: A tankötelezettség múltja, jelene és jövője. (72.) In: Miskolci Jogi Szemle, 2012. (73.) 1. sz., 128-142. p. URL: http://www.mjsz.uni-miskolc.hu/201201/12_kazuskamelinda.pdf Utolsó letöltés: 2018.12.11.

70. item: a hivatkozás releváns, vagyis benne van az adat a forrásban
71. item: a forrásról minden az azonosításhoz szükséges adatot megad. Figyelem! A hivatkozásra itt a pont akkor is megadandó, ha a két kérdésre egy forrásból válaszol. (Nem szükséges hivatkozás formájúnak lennie, szövegbe fogalmazva is elfogadható.)
72. item: megadja a forrás pontos címét
73. item: megadja a forrás megjelenési idejét vagy jelöli annak hiányát. pl.: é.n.
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