	6.a

	A tudósítás házi dolgozatra hasonlító módon folytatódna. De meg kell nézni, hogy posztolható-e, hiszen egy más forrásokra építő írás esetén nyilvánosságra hozás előtt ellenőrizni kell. Azt rögtön látod, hogy a kezedben tartott könyv adatai nem teljesek. Szükséges a regény szövegével is összevetni.

a) Egészítsd ki a szöveg irodalomjegyzékében a regény hivatkozását!
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Demokrácia vagy uralkodó?





Majoros Nóra regényében a csodálatos környezet jól álcázta számomra egy ideig az ország többségének valódi helyzetét, az elnyomást és a jogtalanságokat.


Követve a királylányt kényszerű „utazásán” belebotlottunk a szomszéd ország lakóiba, a körkubikokba.  Ők a sanyargókat demokratikus társadalmuk működési rendjének átadásával szeretnék felszabadítani, ha kell véres háború árán is. De vajon a körkubikoknál van megoldás ennyi gondra, hiszen a világnak csak 28 államában van valódi demokrácia?


A regény államformák, társadalmi berendezkedések szembenállására, együttélésére épít. Érdekes kérdést vet fel: Valóban nézőpont kérdése is lehet a különböző kormányzási formák értékelése?


„Ha nincs uralkodó nincs irányítás” – vélekedik a királykisasszony.1


Ében Hatos, az egyik körkubik ezt mondja a  demokrácia jellemzőiről: „Éppen hogy tökéletes a rend.” Persze abban igazad van, hogy egy országot irányítani kell valahogy. Nálunk ez úgy működik, hogy minden völgy három követet küld a tanácsba és ezek a követek közös megegyezéssel irányítják az országot.”2


Az írónő szándéka volt az is, hogy láttassa, hogy a demokrácia sem mindig elsőre kívánatos. A tudatlanság, a tévhitek – ahogy egy interjúban ki is fejtette – ellene hathatnak minden jószándéknak. Az empátia pedig a segítő és a segített fél számára  egyaránt szükséges.


Ez a fantasy regény sok-sok hasonló, elgondolkodásra késztető helyzetet vonultat fel. Csak ajánlani tudom mindenkinek, akit érdekelnek a szűkebb és tágabb emberi kapcsolatok.





Felhasznált irodalom:


Dávid Ádám: Egymásra utalt ellenségek. Interjú Majoros Nórával Pityke és prém című új regényéről. 1. rész. In: Vravuska-Tóth Erika (főszerk.): ArtNews.hu. h.n., k.n., 2018.04.16. URL: http://artnews.hu/2018/04/16/egymasra-utalt-ellensegek-interju-majoros-noraval-pityke-es-prem-cimu-uj-regenyerol-1-resz/


Majoros Nóra: Pityke és prém.








1 Majoros i.m. 141. p.


2 uo.
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