	2.

	A Galaktika 342. számában olvasottak felkeltették érdeklődésed a bolygópályákra vonatkozó elméletek iránt. Kutatásod témájául ezt választod.

Ahhoz, hogy eldöntsd, milyen segítséget kérsz, a témában kutatnod, jegyzetelned, rendszerezned kell. A későbbi pontos hivatkozás érdekében jegyzetet úgy érdemes készíteni, hogy felírjuk a mű összes bibliográfiai adatát, majd jelöljük, melyik információ pontosan melyik oldalról származik. Közben pedig elkülönítve, de saját gondolatainkat, kérdéseinket is felírjuk. Vagyis a teendőd:

a) Írd fel a kijegyzetelt cikk bibliográfiai adatait a jegyzet tetejére!

b) Jegyzeteld ki a cikk első oldaláról halmazábra formában a bolygókról a legfontosabbakat. Mi közös, mi egyedi jellemző? Szerepeljen benne a képen látható bolygók neve és még legalább 5 bármilyen jellemző a szövegből. Használhatsz rövidítéseket.

c) A cikk első oldala alapján nem lehet az összehasonlító ábrát teljesen kitölteni, vannak benne „lukak” és kérdéseket is felvet. A további munkához fogalmazz meg konkrét (vagyis kulcsszavakat is tartalmazó) kérdést, hogy minek kellene még utánajárni! A kérdést nyilazd a halmazábra megfelelő részére!

Forrás: 

A Naprendszer bolygóinak jellemzői (18. o.)
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!! Utánajárni: 
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Nap körül





deutérium/H arány alacsony
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