	3.

	A jegyzeteidből már látod, hogy ez a (Galaktika 342. sz. 18. p.) cikk önmagában nem lesz elegendő a 2. feladat, a bolygópályák témájában való alapos felkészüléshez.

a) Miért? Írj két indokot, mely a 2. feladatban olvasott forrás jellegéből (pl.: típusából, formai jellemzőiből) fakad!

Vagyis más forrásokat is keresned kell a témában.

b) Melyik adatbázisokban érdemes a bolygópályák témában friss, részletes, tudományos igényű kutatást segítő információt keresned? Tegyél X-et a kiválasztott adatbázisok neve elé!

c) Húzz alá adatbázisonként legalább két kifejezést, részt, ami a legjobban bizonyítja a döntésed! Azt, hogy miért választottad vagy miért nem!

Arcanum Digitális Tudománytár
A múltunk legfontosabb nyomtatott dokumentumait gyűjtő szolgáltatás. Tudományos és szakfolyóiratok, heti- és napilapok - főleg a XIX-XX. századból - teljes szöveggel kereshető adatbázisa.  – Valamint az elmúlt évszázadok legpatinásabb magyar lexikonjai, szótárai és tematikus könyvgyűjteményei érhetőek el. 
TEDed
A TED konferenciákhoz kapcsolódó oktatási felület. A tudomány, találmányok, természettudomány, művészet aktuális témáival kapcsolatos rövid, gondolatébresztő és ismeretterjesztő előadásokat, animációkat, videókat tartalmazó felület.
Konkoly Thege Miklós Csillagászati Intézet könyvtárának katalógusa
Intézetünk a Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont része. Obszervatóriumunk szakkönyvtárának állományában körülbelül 40 000 dokumentum található. (20 000 könyv és 20 000 folyóiratcikk) 35 szakfolyóiratra van állandó előfizetésünk.
Magyar Csillagászati Egyesület és Meteor folyóirat észlelési adatbázisa
Napjainkban is előfordul, hogy éppen nem tartózkodik űrszonda egy bolygó közelében, amikor annak légkörében izgalmas jelenségek játszódnak le. Ilyenkor az amatőr megfigyelések, rajzok, fotók jelentik a jelenség tanulmányozásának egyetlen lehetséges forrását. A sok évre-évtizedre visszamenő adatsorok, amatőr észlelések lehetőséget adnak a hosszú időskálán lezajló folyamatok tanulmányozására is.
Laposföld-hívők Youtube csatornája

Empirikus vizsgálatokkal minden bizonyítható arról, hogy a Föld lapos. Képek, illusztrációk és magyarázó előadások a Föld fölötti búráról, a sarkvidéket körülölelő jégfalról, arról miért lehetetlen műholdakat felküldeni az űrbe és sok egyéb tényekkel bizonyított összeesküvés a NASA elszólásait is beépítve. Leleplezzük mindazt, melyet eddig elhitettek velünk. Kattints és kövesd a csatornánkat!
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